

选手操作

# “寂寞苦行僧”长跑中没有倒下

■实习生 黄文成 记者 李庆钢

周五,2011年最后一个交易日,大盘也算做到“有头有尾”,只不过头(1月4日收盘2852点)在天上,尾(12月30日收盘2199点)却在地上。当日两市均以跳空高开,个股出现普涨,截至收盘有2077只股票实现上涨,仅109只下跌。

当日,三湘股王争霸赛共17位选手的股票,实现了不同程度的上涨。但刘水强持有的中国石油,却下跌了0.51%。但这并未改变他持有中国石油的信念。

## 中国石油帮他跑赢大盘

从全年来看,刘水强与其他选手相比,亏损的是较为轻微的。

自参赛以来,刘水强的操作,除了补仓还是补仓。去年参赛时,刘水强持有40200股,而目前已接近5万股。一年增加近1万股,“虽然股价在跌,但是我持股数量却不断地攀升,明年要做的就是等待股价回升了。”

2011年,上证指数收报于2199.42点,全年累计跌幅达到了22.15%;深证成指则报收于8918.82点,全年累计跌幅达到了29.09%。从个股的情况来看,在A股全部2320只股票中,跑输了大盘的则达到了1695只,占比高达73.0%;跌幅超过了50%的则高达274只,占比11.8%。

而作为大盘股的中国石油,今年的走



长线投资好比“长征”,需要长期坚持。

势却表现得非常坚挺,截至今年收官,该股跌幅仅为10.59%,远远地把大盘甩到了后面。得益于此,刘水强的损失,远少于那些亏损达其他长线持股的选手。

## 炒股比赛助信念更坚定

“参加比赛使我的一些想法,更加坚定了。”刘水强在总结自己本年度炒股的感受时表示,当初参加比赛,就是为了证明自己的一些投资理念。

今年年初,刘水强在看到三湘股王争霸赛第一届股王张强连续几个月的获利都可以达到20%上时,他曾一度放弃了比赛。

但纵观全年,他却越来越坚信自己选择的投资方式了,“在投资方式方面,我是‘寂寞苦行僧’,别人开的是宝马、奔驰,速度快。我不能去跟他们比较,因为长线投资好比‘长征’,需要长期的坚持,才能获取胜利果实。”

股市表情



哀

## 2011年基金分红骤降56%

随着泰达宏利品质生活基金正式实施“10派1.1元”的分红,本月派发“红包”的基金数量达到了24只,分红金额也超过100亿元。然而近期基金高涨的分红热情并不能遮掩全年基金分红的低迷,数据显示,今年基金的分红规模不仅较2010年有明显下滑,甚至还不如2008年大熊市时的水平。



怒

## IPO公关收费达千万

近年来A股IPO项目的火爆,催肥了财经公关行业。不过,部分财经公关公司在攫取暴利的同时,也极大地恶化了资本市场的风气。据了解,部分财经公关公司一方面采取各种合法甚至是不合法的方式拿到项目,另一方面却并不履行“拿人钱财,替人消灾”的职业操守,大笔私吞公关费用。据报道,2011年11月份东莞某家公司在中小板挂牌上市,担任该公司投资者关系顾问的深圳某财经公关公司竟收取了超1000万元的公关费用。



喜

## 证监会主席对股市有信心

证监会主席郭树清周五在一个论坛上表示,对中国股市有信心。在当日的论坛上,郭树清表示,规模上中国GDP已经世界第二,股市也是世界第二,债市世界第五,更重要的是有一批实体经济企业,没有这些企业中国经济不会有这么强大的实力。“这些企业相当一部分已经上市,还会有继续上市的,所以我们有信心。”就这一发言,央行原副行长苏宁在同一论坛上调侃:“幸好说这段话时已经收盘了,不然尾盘又要拉升了。”

■记者 邓桂明

操盘必读

## 鼓励大股东增持 证监会征求意见

证监会30日下午发布《关于修改〈上市公司收购管理办法〉第六十二条及六十三条的决定(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

《决定》对一些行为的行政许可予以取消,明确因30%以上大股东每年2%自由增持行为、50%以上大股东增持股份行为、继承、上市公司实际控制人不发生变更的发行行为引发的要约收购义务豁免不再需要履行行政许可审批程序。证监会有关部门负责人表示,办法修订有利于鼓励大股东增持行为。

## IPO招股书预披露时间提前

证监会周五宣布,将提前首次公开发行股票发行人招股书预披露时间。

证监会有关部门负责人称,预披露时间提前将增强社会对发行人的监督。同时还将进一步公布在审企业名单,此外今后新受理的企业名单也将尽快公布。

# 创业板综指创出史上最大月度跌幅

12月以来,创业板综指持续快速下挫,累计跌幅高达14.44%,成为该指数有史以来表现最差的一个月份。统计显示,创业板综指此前表现最差的月份出现在2011年9月,当月累计跌幅曾高达14.41%。分析人士指出,从一年之中两次出现月度跌幅超越14%的情形来看,创业板“去高估值化”序幕已然拉开。

截至周五收盘,创业板的平均市盈率已从年度最高的80.01倍下降至37.62倍,一年之间累计下降幅度达到53%。在估值“挤泡泡”过程中,创业板总市值也随之大幅缩水。即使有新股陆续上市,但创业板

总市值依然从12月初的8466亿元下降至当前的7297亿元,累计缩水额高达1169亿元。

三湘股王争霸赛选手谢林峰表示,目前大盘权重股大多拒绝下跌,“比如股指近期创了新低,可是银行股的走势明显强于股指。这主要是类似银行股这样的大盘权重股已经非常便宜,所有银行股的市盈率都低于10倍。”他认为,目前市场中主要的下跌风险集中在高市盈率的小盘股上,“而小盘股密集的中小板、创业板首当其冲。创业板指数的大幅下跌就是这种下跌风险的充分表现。”

随着创业板指数持续下挫,创业板个股自然不能幸免,12月以来有261只创业板股票出现不同程度下跌,占比接近93%。其中,万邦达、金龙机电与建新股份12月以来累计跌幅高达39.34%、35.83%和31.95%,沦为同期调整最为惨烈的创业板个股。

受股价下跌拖累,一些创业板个股市值迅速萎缩。例如,汇川技术总市值从11月末的151.20亿元快速下降至当前的117.72亿元,短短一月间累计蒸发掉33.48亿元,成为同期市值缩水最严重的公司。

■记者 李庆钢



## 双色球派奖31期井喷头奖211注 2011年我省共诞生50注双色球一等奖

下,再加上彩民的投注热情,奖池节节攀升。期销量、奖池、大奖已形成良性互动的三个轮子,致多项纪录屡屡被刷新。“纪录就是用来被打破的”,这话在双色球的开奖中再一次得到了验证。截至双色球第2011153期,双色球已经派奖31期,全国共派出超值头奖211注。第2011152期开奖后,奖池达7.7亿元,刷新双色球自身创下的中国彩票奖池纪录。第2011153期开奖后,奖池稍有回落,但仍达到7.57亿元。当被问及奖池高达7亿是否会改变购彩行为时,有网民调侃每个星期要买一斤彩

票,足见面对巨额奖池的心态是轻松愉悦的,抱着中奖增添节日喜庆气氛,不中奖也是做慈善的正面态度。

双色球奖池是否会再创新高?还是即将迎来大奖井喷?让我们拭目以待。

■林柯



经济信息

## 首届槟榔文化产业论坛在万宁隆重举行

12月29日,由海南省农业厅、万宁市人民政府主办,海南口味王科技有限公司协办的,中国首届槟榔文化节暨槟榔产业文化论坛在海南省万宁市隆重召开。此次论坛旨在探讨中国槟榔高端发展的趋势,回顾行业十年来的发展历程,通过整合行业资源,提升科技含量,做

精做专棕榔产业及大力宣传青果槟榔文化,并致力于在未来三到五年内将青果槟榔推及全国,真正实现槟榔企业百年蓝图的梦想。

首届万宁槟榔文化节暨槟榔产业文化论坛,是第十二届中国海南岛欢乐节系列活动中的重要组成部分。来自国内外槟榔品种

培育、生产栽培管理、病虫害防治、农产品加工、产业文化及经济等领域30余名专家教授聚首兴隆,共同探讨槟榔产业发展的现状及未来发展趋势。近200余位国内外专家、学者参会,大家纷纷畅谈对槟榔文化的认识和体会,对推动槟榔文化以及产业发展提出了很多宝贵的意见和建议。

“椰子代表海南,槟榔代表黎家,在黎家,没有槟榔不成礼,没有槟榔不成婚”,这

“槟榔”二字可以说是海南真正的主人——黎族人的文化字符。据了解,本次论坛是继万宁荣获“中国槟榔之乡”称誉后的又一杰作,通过此次论坛,将浓郁的槟榔文化、万宁旅游产业及国际旅游岛建设结合起来,明确产业支持政策,加大政府扶持力度,优化产业结构,完善质量监督体系,建立槟榔产业信息网,从而推动槟榔产业健康、良性发展。

■王强